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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2019/20:816 Förhindrande av privata utförare i sjukvården

Tidningen Dagens Medicin utser årligen bästa sjukhuset i Sverige i tre olika 
kategorier. Det handlar om universitetssjukhus, mellanstora sjukhus med 
dygnsöppen akutmottagning och förlossningsavdelning, samt mindre sjukhus 
med dygnsöppen akutmottagning utan förlossningsavdelning. I den senare 
kategorin vann det privatdrivna sjukhuset Capio S:t Göran överlägset. 

Tyngst i granskningen väger kategorin medicinsk kvalitet och där är S:t Göran i 
topp, bäst av alla sjukhus. Därtill väger kategorierna tillgänglighet och hygien 
tungt. S:t Göran är näst bäst i båda dessa kategorier. Den socialdemokratiskt 
ledda regeringen och socialministern har under lång tid mycket medvetet 
kritiserat privat driven vård för att hålla sämre kvalitet än den offentligt drivna 
vården. 

Capio S:t Görans sjukhus bedriver ett mycket medvetet långsiktigt utvecklings- 
och förbättringsarbete. När nu socialministern återigen riktar udden mot 
duktiga seriösa privata utförare av vård i sin iver att försöka påskina att 
problemen inom vården i första hand handlar om privat driven vård och omsorg 
och sjukvårdsförsäkringar är måttet faktiskt rågat. Detta samtidigt som 
exempelvis sex av tio kvinnor med bröstcancer inte får sin operation i tid inom 
cancervården i Sverige.

Lena Hallengren påstår helt felaktigt att finansregionrådet i Region Stockholm 
leder moderaternas sjukvårdspolitiska arbetsgrupp: ”Jag blir nu givetvis djupt 
oroad över att Svenonius som leder moderaternas sjukvårdspolitiska 
arbetsgrupp vill genomföra omfattande privatiseringar”. Moderaternas hälso- 
och sjukvårdspolitiska arbetsgrupp är inte tillsatt ännu. Detta kommer att ske 
vid nästa partistyrelsemöte. Att Hallengren med sin plattform som 
socialminister sprider felaktiga uppgifter om sina politiska motståndare är 
allvarligt och väcker frågor.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

 

Vilka nya nationella åtgärder avser socialministern att genomföra i syfte att 
förhindra fler privata utförare av sjukhus?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-01-28
Besvaras senast
2020-02-05 kl. 12.00
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………………………………………

Camilla Waltersson Grönvall (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


